

# Credința

## Timoscenco nu se va putea menține în Caucaz

**Ce importanță se atribue intrării Braziliei în războiu de către puterile Axei. Amiralitatea engleză mai are multe de comunicat**

BERLIN. Agenția DNB transmite: În comentariul ce s'a făcut cu privire la comunicatul militar german de ieri, se afirmă încăodată că rezistența trupelor lui Timoscenco a slăbit considerabil și că ele nu se vor mai putea menține mult timp în această regiune, după cum se află din chiar capitala Marelui Britanii, care se pare a fi foarte îngrijorată de soarta lor. Cu toate contraatacurile repetate ale bolșevicilor înaintarea germană se face metodic. Donul fiind trecut în mai toate punctele a pus în retragere pe inamic, care caută acum să salveze prin atacuri răzleje, care însă au fost stăruite de trupele germane și amice. În cursul luptelor din ultimele trei zile se spune că germanii au doborât în lupte aeriene 156 de avioane, iar alte 11 aparate au fost nimicite pe teren.

După nimicirea vasului port avioane eniez „Engle” precum și a două crucișetore cu prilejul catastrofei engleze din Mediterană, în Anglia s'a cerut tot mai mult anunțarea pierderilor de vase americane și engleze. Ziarele scot în relief că încurând Marea Britanie va fi obligată să dea o a doua listă a acestor pierderi, care însă va decepționa adânc pe toți care nu cunosc încă adevărata situație. Amiralitatea engleză a arătat acum doar o primă rată din aceste pierderi, care este însă departe de adevăr, se spune în presa berlineză. Din prima rată a pierderilor de vase engleze și americane se poate constata totuși fără îndoială care a fost activitatea submarinelor germane și ea prezintă o mărturisire ce confirmă în parte puterea pe mare a Axei.

Cât privește intrarea în războiu a Braziliei contra puterilor Axei, la Wilhelmstrasse s'a știut încă de foarte multă vreme că neutralitatea Braziliei n'a mai fost respectată. Cercetările politice germane constată că odată intrată în războiu, Brazilia

și-a încălțat actul de vasalitate către St. Unite și a căzut în mrejele întinse de d. Roosevelt, care urmărește de timp foarte îndelungat umilirea Statelor din America de sud.

Iar din punct de vedere politic Brazilia s'a subordonat în întregime în favoarea Statelor Unite, iar cât privește partea pur militară a decla-

rării asta este cu totul fără importanță, mai ales dacă se ține seama de flota braziliană care este foarte redusă ca tonaj și pregătire.

BERLIN. DNB comunică: Aviația germană și-a îndreptat ieri activitatea mai ales asupra orașelor industriale britanice, care au fost obiectul acestei flote. Au fost bombarda-

te mai ales orașe industriale și centre de războiu din sudul Angliei. Toate avioanele germane s'au întors la bazele lor.

BERLIN. Sovieticii încearcă zădărnice să pătrundă în pozițiile germane, căci la nord-vest de Stalingrad, trupele germane au trecut Donul și își urmăresc jinta.

## Atacuri împotriva porturilor australiene

TOKIO. Agenția Domei anunță:

ÎN CURSUL ULTIMELOR ZILE AVIAȚIA JAPONEZĂ A ATACAT ÎN MOD FOARTE VIOLENT PORTURILE ȘI COASTELE AUSTRALIENE. CU ACEST PRILEJ A FOST SCUFUNDAT UN MARE VAS DE TRANSPORT, CARE PURTA MUNITIUNI ȘI CARE A FACUT O PUTERNICĂ EXPLOZIE, SCUFUNDANDU-SE ÎN NU MAI PUȚIN DECÂT 2 MINUTE DUPA BOMBARDAREA LUI. TOATE AVIOANELE JAPONEZE S'AU ÎNPOIAT LA BEZELE LOR. OPERAȚIUNILE MILITARE LA SANTUNG CONTINUA ÎN MOD FOARTE FAVORABIL PENTRU JAPONEZI. ȘTIRILE PUBLICE DE AMIRALITATEA AMERICANA PRIN CARE SE ARATA CA JAPONEZII AR FI PIERDUT LUPTA DELA SOLOMON, NU CORESPUND ADEVĂRULUI ȘI ELE SUNT NASCOCIRI DE ALE PROPAGANDEI STATELOR UNITE.

## Portugalia alături de Brazilia

LISABONA. (Radior). DNB comunică: TOATE ZIARELE PUBLICA ÎN PAGINA ÎNTAIA O NOTA OFICIALĂ TRANSMISĂ DE GUVERNUL PORTUGHEZ PRSEI DUPA AUDIENȚA PE CARE D. SALAZAR A ACORDAT-O AMBASADORULUI BRAZILIEI, PREȘEDINTELE DE CONSILIU PORTUGHEZ A PLECAT LA CASCAIS UNDE A AVUT O ÎNTREVEDERE CU PREȘEDINTELE STATULUI.

La reîntoarcere s'a ținut un consiliu de miniștri la palatul S anbenço. Nota precizează că în consiliul de miniștri s'a luat cunoștință de declarația oficială a guvernului brazilian, prin care se notifică faptul că această țară se găsește în stare de războiu cu Germania și Italia. Ambasadorul Portugaliei la Rio de Janeiro a fost însărcinat să anunțe guvernului brazilian, că în clipa când Brazilia se găsește în stare de războiu, guvernul portughez găsește ocazia să exprime în numele popoului sentimentele sale de fraternitate, de solidaritate morală și de emoție sinceră, cu care întovărășește poporul francez în această atitudine luată de el. Președintele Carmona a adresat președintelui Vargas o telegramă în aceiași termeni.

## Șef de stat major—prizonier

TOKIO. (Radior). Corespondentul agenției Stefani comunică: OPERAȚIILE DUSE DE TRUPELE JAPONEZE ÎN PROVINCIA SANTUNG CONTINUA ÎN MOD FAVORABIL.

DIVIZIA 113 CHINEZĂ A FOST APROAPE COMPLET NIMICIT. ȘEFUL SAU DE STAT MAJOR ȘI NUMEROȘI OFITERI SE AFLĂ PRINTRE PRIZONIERI.

**MICA PUBLICITATE**

**CAUT BUCATAREASA** pentru imediată angajare. Adresa la ziar. 6015

**DE VÂNZARE** la „Tempo” casă de comisie: plan scurt (marcă vieneză), casă de fier, recamiere, camere comode, dormitoare, sufragerie, dulapuri, mese de scris, masă de scris, tot felul de mobile moderne și uzate, poze, jaluuri, tablouri. Mare asortiment în covoare indigene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobile, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer nr. 12.) Telefon 29-75.

Dacă aveți bonul pentru încălziminte, gaze sau după comanda nouăși la

**MAGAZINUL SUCU**  
STR. EMINESCU No. 3.

**AGENTURA HAASZ, ARAD** Strada Eminescu 20-22. Telefon Nr. 22-24. Casa în centru cu 50 ap. și cu prăvălie 6.000.000 lei. Casă în centru cu 10 ap. cu bun venit 2.500.000 lei, Aproape de centru 3 ap. cu baie 2.000.000 lei. In strada Pavată 2 ap. cu prăvălie, 1.300.000 lei. In strada pavată, 2 ap. cu grădină mare 1 million 100.000 lei. O casă particulară în centru 420.000 lei. Oferim locuințe pentru schimb. de închiriere

**DE VÂNZARE** o garnitură de sufragerie de palisandru masivă, 1 chaise longue în bună stare, 1 masă din lemn de nucă cu 2 fotolii, 1 subțod antic. Str. Alexandrii Nr. 5, et. 1 ap. II.

**IN ZIUA DE 22 AUGUST** am pierdut 10 buc. timbre de 4% a 800 lei bucata, în localul Administrației Financiare, Arad, proprietatea firmei „Polychrom”. Rog găștonul sau persoanele cărora li s'a oferit spre cumpărare astfel de timbre, a aduna la firma Mișca et Co. vopselărie Arad, (lângă cafeneaua Dacia) contra recompensă. Costin. 6112

**PIANE și PIANINE** repar și acordez în mod perfect. Mijloace vânzări și cumpărări. Broul Franco Română, între 8-1, telefon 1931.

**PIAN** scurt marca Petrof, de vânzare. Adresa la ziar. 6114

**O DOAMNA** singură din provincie caută menajeră cu leafă mică însă tratament familiar. De preferat pensionară sau cu ceva venit. Adresa la ziar. 6103

**CAUT** dactilografă cu practică. Dr. Hărăguș notar public, Regina Maria 20. 6108

**DE VÂNZARE** casă cu grădină mare în Bajac str. Aron Pumnul No. 29. 6077

**CAUT** dactilografă pentru imediat Dr. Iuliu Boca. Bl. Reg. Elisabeta 19, et. 1.

**ANGAJAM** funcționar și o calfă de textile. Agenția Palma, Arad, Bul. Regele Ferdinand 58. 6104

**DE VÂNZARE** pian în stare bună marca Gorr. Bd. Regina Maria 12 et. 1, ap. 11. 6167

**RESTAURANT** cu aranjament, de vânzare. Adresa la ziar. 6106

**SPITALUL CENTRAL** din Arad, caută un ajutor contabil. Condițiile pentru a ocupa acest post sunt: absolvent al liceului comerț și de rasă ariană. Tot acolo se mai primesc: tâmplar, zidar, vopsitor și zugrav. Amănunile se dau la Spitalul Central. 6110

**S'A PIERUT** un porc. Cine-l găsește să îl ducă în Str. Dr. I. Suci 34, contra recompensă. 6109

**DE VÂNZARE** o mașină de cusut mănuși, o căsuță pentru porumb și o baie de șezut. Str. Udrea 12. Dietrich. 6067

**DCAMNELOR** aduceți ciorapii dvs pentru orice reparație, la prăvălia românească de remaiat pe str. Cloșoa 2. 5951

**FORUM**

Repr. 3, 5, 7, 15, 9, 50

telefon 20-10.

La 3 matineu cu intrare generală Lei 30

**AZI** Cel mai senzational spectacol al stagiunii! Filmul a cărui acțiunea se petrece în Vestul sălbatic

**Banditul și femeea**

cu CESAR ROMERO, MARJORIE WEAVER. Jurnal No. 28.

**URANIA** rulează „perlele” cinematografiei

TELEFON 12-32

La orele 3 cu prețuri reduse de lei 30.

Repr. 5, 7, 15, 9, 30

UNICUL FILM BUN DE ANI DE ZILE LA ARAD

Subiect istoric, acțiune formidabilă, 2 ore de inițiere a istoriei Italiei

cu GINO CERVI, ELISA CEGANI în

**Regele Spadei**

ONC FILM

ONC FILM

**SPORT**

**Azi: ședința districtului**

**ARAD.** Azi la orele 18 se va înfrunți Comitetul districtual și reprezentanții tuturor grupărilor din localitate spre a se pune definitiv de acord în privința organizării

campionatului Cupa Ostașului cu tur și retur. Suntem informați că la acest trofeu vor lua parte 8 grupări din districtul Arad.

**GLORIA LA CUGIR**

**ARAD.** Jocul frumos al Gloriei prestat împotriva grupării din Hunedoara a impresionat adânc spectatori de acolo și ca o consecință a acestei frumoase comportări, întreaga echipă a fost invitată la Cugir pentru Duminică viitoare. Suntem informați că arădenii vor satisface dorința societății sportive din Cugir și vor susține și acolo un match de demonstrație, Duminică, 30 August.

**CUPA CREDINȚA**

**ARAD.** În continuare Crișana CFR va juca Duminică cu Astra pentru Cupa ziarului nostru, iar Gloria—Astra, ultima partidă din această competiție va avea loc în ziua de 6 Septembrie a. c.

**ANTRENAMENTELE GLORIEI**

**ARAD.** Direcțiunea Gloriei a decis ca în zilele de Marți și Vineri să țină cu echipierii primei garnituri în vederea sezonului ce va începe curând. Se fac deci intenționate pregătiri pentru participarea la Cupa Eroilor rezervată grupărilor din regiunea de Vest.

**Concursul de înot dela Timișoara**

Arădenii obțin rezul tate foarte frumoase

Duminică, 23 August a avut loc la Timișoara un concurs de înot organizat de către priceputul și apreciatul domn, Sandu Dobrovolic, președintele Instructorilor de înot al FRSA, cu prețiosul sprijin al conducătorilor fabricel și clubului ILSA pe al cărui bazin de înot, foarte bine amenajat și frumos situat, a avut loc emulația. Concursul s'a ținut între diferitele cluburi ale Timișoarei și Aradului, care, cum era și natural, vrând să arate ce știu și ce au învățat nu s'au lăsat mai pe jos și din zori de zi au luat-o la drum — cu trenul — condus fiind de către dl Emil Ionescu, instructor prof. al FRSA, cărui a nu mai trebuie să-l aducem laude, cunoscându-l activitatea depusă pe lângă școala de înot locală școlară, al cărui suflet este. A fost secundat de către ajutorul d-sale tânărul Dan Chirș, un muncitor și priceput element în ale înotului.

Din partea școlilor locale a fost dna profesoară Volumia Văcăreanu dela L. G. B care a găsit în aceasta nu numai o plăcere, dar și o mare și importantă datorie. Dintre excursioniști a făcut parte: concurenții școlii, concurenții reprezentanți ai cluburilor locale și „galeria” formată din micul începători.

Este locul aci să spunem că: deși școlarii noștri abia vara aceasta au început a înțelege meșteșugul înotului, opuși fiind Timișorenilor mult avansați s'au prezentat frumos, dând dovada unei viltoare selecțiuni de clasă și spunând aceasta cred că sunt în asentimentul onor. comisiei.

Clubiștii noștri au fost la înălțime: prin prezentarea lor frumoasă, stilul și tenacitatea depusă, au stârnit admirația selectului public spectator Timișorean. Natural, prea zgometoasele manifestări ale „galeriei”

noastre nu s'au lăsat mai pre jos. Pe drept, arădenii noștri la clasificarea totală au meritat locul al II-lea cu

ILSA 40 puncte  
Arad 34 puncte

**Rezultatul concursului:**

- 50 M. COPII LIBER**
  1. Filip Const. Ilsa Timiș 37,4
  2. Purci L. RGT Timiș 39,1
  3. Gamea Ostavina Arad 43,6
- 100 M LIBER JUN. SERIA I**
  1. Hufzel Eugen Cl germ. Timișoara 1,16,4
  2. Trpa Ioan, Crișana C. F. R. Arad 1,17.
  3. Filip Gh. Ilsa Timișoara 1:26
- 200 M. LIBER DOMNI**
  1. Bohuntza Ilsa 2,42
  2. Tomescu Nicolae Astra Arad 2,51,8
  3. Faur Dumitru Astra 3,10.
- 100 M. JUNIORI SERIA II**
  1. Ciuculia Petre Ilsa 1:26,6
  2. Purci L. RGT. 1:26,8
  3. Mărgărint Gabriel Crișana C. F. R. Arad 1:40
- 60 M. COPII BRASSE**
  1. Croce Micu DL Timiș 43,8,44
  2. Purci RGT 44
  3. Filip Const. Ilsa
- 50 M. FETE BRASSE**
  1. Lombard Hilda RGT 50,52
  2. Delach Cl. Germ. 53,1
- 100 M. LIBER SENIORI**
  1. Tomescu N. Astra 1:50,1
  2. Damian Purch Ilsa 1:51,6
  3. Cavaropol, Ilsa 1:25,8

(Continuare în pag. III)

# Frații Ghisa

Proprietar  
**Octavian Ghisa**  
ARAD

Vizitați cu încredere magazinul Frații Ghisa Bul. Reg. Ferdinand No. 7 bine asortat cu mărfuri de toamnă șifoane și pânză garantată.

## Bolșevicii au pierdut 405 avioane într-o singură lună și peste 2000 tancuri în ultimele lupte

BERLIN. Agenția DNB transmite:  
IN CURSUL LUNEI AUGUST BOLȘEVICII AU PIERDUT ÎN TOTAL 405 AVIOANE, IAR ÎN ULTIMELE LUPTE PESTE 2000 TANCURI, CEEACE INSEAMNA MULT MAI MULT DECAT ANGLIA ȘI STATELE UNITE AU PUTUT TRIMITE ÎNTR'UN SINGUR AN ÎNTRU AJUTORA. REA LOR.

### Pepeni, Struguri, Roșii

furnizarea comercianților  
angrosist  
**ROSSI FERDINAND**  
Arad, strada Octavian Goga Nr. 1.

Notariatul comunei Rieni

No. 573 din 21 August 1942.

#### PUBLICATIUNE

Se vinde la licitație publică cu oferte închise 596 m. lemne de foc proprietatea satului Ghighișeni, 60% mestecăn, 20% fag, 10% plop și 10% diverse, în ziua de 11 Septembrie 1942, orele (zece) 10 la biroul notarial Rieni, plasa Văscău, unde condițiile de licitație se pot vedea sub orele oficiale.

În caz de nereușită, a doua licitație se va ține la 15 Sept. 1942, orele 10.

Primar:  
ss Petrugan.

Notar:  
ss Vargă.

### Cumpăr Rente de Stat la prețul zilei: OLĂRIU

Str. Brătianu 3  
Comision de Bancă, telefon 24-34

— Obiecte găsite. Chestura Poliției anunță că s-au găsit următoarele obiecte: un costum de baie bărbătesc, un poșetă cu cinci lei, două legături de chei, un portmoneu cu acte, și una sută lei, și încă două sute. Obiectele găsite se pot ridica la Chestura Poliției, camera No. 44, etaj II.



Adânc îndurerat: Maria soție, văduva Maria Tudor mamă, Vasile soț, Maria și Ștefan Gavrilovici, sora Ivan Gavrilovici și soția cumpănată precum și familiile înrudite, anunță pe toți prietenii și camarazii, care l-au cunoscut caracterul lui bun și cinstit că dragul lor,

### ROMULUS ENEA TUDOR

Sublocotenent în rezervă,  
Licențiat în drept, Funcț. la Prim. Municip. Arad

Îa părăsit pentru totdeauna în ziua de 13 August 1942, jertfindu-și viața pentru Patrie pe câmpul de onoare al Donului, fiind înmormântat provizoriu la Kotalnıkovya-Caucaz.

#### FARMACII DE SERVICIU, ARAD

—  
**LAGER, Bdul Regina Maria 25**  
**BERGER, Calea Saguna**  
Farmacii permanent deschise:  
Ghinaciu, Calea A. Vlaicu  
Nistor, Grădște.

## Brevetarea seriei II-a a școalei de sbor fără motor la Arad

ARAD. În prezența comisiei de examinare compusă din dnl. comandor Firescu, delegatul ministerului aerului și al marinei, inginer Inspector Gh. Groșoreanu, directorul școalei de sbor, și d. Nicolae N. Buruc, secretarul general al Asociației aviatice CFR București s'a făcut examinarea elevilor din seria a doua a școalei de sbor fără motor CFR Arad. Au dat examen 32 de elevi, printre care și o elevă. Au reușit toți candidații care au făcut probe scrise și teoretice precum pe acelea practice sburând probe dinainte, desemnate. Examenul acesta a jnuit două zile consecutive, și s'a terminat apoi cu înmanarea brevetelor și insigneilor în cadrul unei mici serbări, cu care prilej a jnuit să arate importanța acestei școli d. comandor Firescu. A mai vorbit apoi d. Ing. Inspector Gh. Groșoreanu, directorul școalei, care aduce mulțumiri ministerului pentru sprijinul dat și pentru felul cum înțelege să dirijeze această nobilă preocupare a tineretului nostru. D. comandor Firescu și-a exprimat apoi dorința ca tinerii să ia parte la a-

ceastă școală în număr cât mai mare, cu care prilej a adus și cuvinte de laudă și recunoștință direcțiunii școalei pentru felul cum a fost condusă și pentru felul cum s'a făcut pregătirea elevilor în cele două serii. Este de recomandat ca tinerii care au terminat această școală să-și continue pregătirea urmând și celelalte trepte în această direcțiune spre a deveni ceea ce se numește cu alte cuvinte buni sburători și piloți de seamă ai nașlei.

Seria a treia și-a și început activitatea, iar cei care ar dori, — aci arătăm — că mai pot să se înscrie încă în zilele acestea, numărul de prillire fiind nelimitat, mai ales acum când școala dispune de foarte moderne instalațiuni și unde îngrijirea elevilor este dintre cele mai alese. Durata cursurilor este aproximativ de 6 săptămâni. Toată întreținerea și îngăduirea este gratuită. La brevetare au mai participat și funcționarii aerogării locale în frunte cu comandantul ei precum și alți intelectuali, care se interesează de această frumoasă mișcare sportivă a tineretului nostru. (—x—)

### Grădina ARO

Telefon 24-45

De Joi Premiera senzatională!

## Sperjurul

O dramă palpitantă din viața țăranilor

Reprez. zilnic la 3, 5, 7 și 9.15. În fiecare zi la ora 3 intrarea cu Lei 30.

Nu mai 2 zile

ALIDA VALLI „PRIMII FIORI”

## Concursul de înot dela Timișoara

(Continuare din pag. II)

### STAFETA 3x100 MIXT

Spate:

1. Filip I. Ilsa
2. Hozdovici T. LC Arad

Brasse:

1. Pherber Ilsa
2. Hozdovici Al LIAV Arad

Libër:

1. Bohunitzki, Ilsa
2. Tomescu, Astra
1. Timișoara 4.14.4
2. Arad 4.16.3

### 50 M. BRASSE FETIȚE

1. Novac Nori LGB Arad 61.2
2. Poruțha Felida CFR Arad 66.4.
3. Cosacenco Adela LGB Arad 67.9.

### 100 M. BAȚI LIBER

1. Ceteanu Gh. LMN Arad 1.33
2. Mladin Oct. LC. Arad 1.40.8
3. Ganea Oct. Crișana CFR.

După amăzi:

### 100 M. LIBER DOMNI SERIA I.

1. Bohunitzki, Ilsa 1.08.2
2. Hozdovici T. LC Arad 1.13.2

### 3. Valea DL Timiș 1.26.2.

### 100 M. BRASSE DOAMNE

1. Weselovsky RGT 1.54.1
2. Munteanu, Ilsa 1.54.9
3. Dalaker Cl Germ. 1.55.2

### 400 M. LIBER DOMNI

1. Tomescu N. Astra Arad 6.20
2. Faur D. Astra 6.48.2
3. Sabadi L. Astra 7.09.4

### 100 M DOMNI BRASSE

1. Sterhous Ilsa 1.25
2. Hozdovici LIAV Arad 1.33.2
3. Nicoliciu Ilsa 1.34.9.

### STAFETA 3x66 MIXT FETE

1. RGT Timișoara 3.33.5
2. Arad (LGB, CFR, LC) 3.53

### STAFETA 4x100 DOMNI LIBER

1. Ilsa 5.18.8
2. Arad (Tomescu, Tripa, Palf. Hozdovici T.) 5.25.2.

Citiți și răspândiți  
ziarul „Credința”

## CORSO, Arad

Cinema de premiere

Telefon 23-64

Singurul cinema cu plafonul deschis

Azi, Marți

la 5, 7.15 și 9.15 cu prețuri regulate

Într-o nouă realizare grandioasă a cinematografului italiane

## In vâltoarea destinului

Emoționante lupte pe mare cu PRIMO CARNERA, campionul de box al Italiei, CAMILO PILOTTI, MARIO FERRARI, GERMANA PAVLIERI

Jurnal Nr. 28 cu ultimele evenimente

# U t i m a o r ă

## Demnitate

Am arătat nă demult că o anumită speță de oameni, repet este vorba numai de o anumită categorie care caută să profite pe căi ilegale de trăda altora. Oamenii, ca să fim înțelesi, sunt și buni, dar sunt și răi. Cel din urmă, vor rămâne mereu răi, iar cei buni își vor vedea de treaba lor și până în cele din urmă nu se vor mai sinchisi de neroada faptă a celor cu capul în vânt și cu mintea mereu ahtiată după prostii. Oricum însă, se impune ca să ne ocupăm puțin și de categoria aceasta, căci se știe iarăși că n'a fost încă om atât de deștept care să nu fie greșit și el odată în viața lui și nu a existat om rău, care să nu se poată lăuda și el cu măcar o singură faptă bună, pe care a săvârșit-o. Căci dacă este posibil ca odată să faci și tu viciosule ceva care să dea sufletului tău mângâiere și mulțumire, de ce n'ai face-o mereu, căci numai așa și-ar sta bine. Vremurile de față ne cer tuturor sacrificii. Și încă sacrificii dintre cele mai mari. N'ar fi tocmai moral ca tu, ființă terestră să te năpustești asupra semenului tău, cinstit și muncitor, și să-i lei bunul lui, agenisit cu trudă și cămințenie. Și n'ar fi nici frumos să faci acest lucru, mai ales când și tu, om rău, și se dau toate posibilitățile de a face fapte bune, pentru tine, pentru semenii tăi. Iată de ce ne gândim, că n'ar strica dacă cei vizați aici, ar putea fi și ei buni și generoși. Cei de acasă, mai ales aceștia, să se aminte că ei deși au multe de făcut și poate și de suferit, nu dau atâta cât dau cei de pe front, chiar dacă vor munci ziua și noaptea. Este o foarte mare deosebire între jertfa vieții și aceea a trudei spirituale ori fizice. Cei care luptă, pe front, acolo, departe în Rusia Sovietică pentru drepturile românești, își fac datoria sfântă către Patrie și Neam. Cei de acasă sunt obligați să facă și ei același efort și să dea tot randamentul pentru atingerea aceleiași scop sfânt.

Tie om vicios și-am adresat aceste câteva rânduri. Lasă-te de rele, vezi-ți de treaba vieții tale în mod cinstit și creștinesc. Nu râvni bunul altuia și nu săpa groapa nimănui. Rămâi ceea ce te-a plăsmuit divinitatea, om, și nimic mai mult. Pedesupra tuturor acestor îndatoriri mai e singură și imperioasă chemare: respectă nația ta românească prin fapte bune și printr-o învințată demnă de trecutul ei. Ea are de îndeplinit, în ciuda dușmanilor ei, o sfântă și minunată misiune. Om rău trezește-te și tu. Acum e timpul ca să-ți mai poți îndrepta calea. Nu uita că și tu poți face odată o faptă bună în viață. Ocaziunea și se prezintă acum din plin: țara și neamul se află în război și aduc jertfe mari și sacrifică multe vieți ale fiilor săi. Fă și tu, acum, o singură dată o faptă bună, schimbăți năravul și fă-te ceea ce ești: om și român!

I. D.

## D. Churchill a sosit la Londra și va vorbi despre călătoria sa

### Intre propagandă și realitate

AMSTERDAM. (Rador). Corespondentul agenției DNB transmite:

Prim ministrul britanico Churchill s'a învapoat la Londra după călătoria sa în orientul mijlociu și la Moscova, anunță serviciul britanic de informațiuni. El a sosit cu

avionul la Londra la ora 19.40.

Odată cu prim ministrul britanico a sosit în Anglia și d. Harriman trimisul special al președintelui Roosevelt.

LISABONA. (Rador). Agenția Stefani transmite:

Se anunță oficial din Londra că prim ministrul britanico Churchill va face cu prilejul deschiderii parlamentului declarații asupra călătoriei sale în Rusia Sovietică.

## Franța satisfăcută de succesul german dela Dieppe

BERLIN. (Rador). Corespondentul agenției Stefani transmite:

In cercurile competente se înregistrează cu un viu interes știri după care Mareșalul Petain și d. Laval, președintele consiliului

de miniștri al Franței a trimis telegrame comandamentului forțelor germane din Franța, felicitându-l pentru succesul înregistrat la Dieppe.

Pe de altă parte se află că au-

toritățile militare germane din Franța au pus la dispoziția prefectului de Dieppe suma de 10 milioane franci pentru refacerea străzilor pricinuite de englezi în cursul încercărilor de debarcare.

## Turcia veghează

ISTANBUL. (Rador). Corespondentul agenției Stefani comunică:

D. ISMET INONU PREȘEDINTELE REPUBLICII A EFECTUAT O NOUA CALĂTORIE ÎN ANATOLIA CENTRALĂ ȘI ORIENTALĂ AJUNGÂND PANA LA LITORALUL MARIU.

EL A VIZITAT ÎNTRE ALTELE ORAȘELE CEZAREA, SIVAS, TOKAT, TURHAL ȘI SAMSUN.

## Demonstrații care se termină cu jaf și arestări

AMSTERDAM. (Rador.) Agenția DNB comunică:

Serviciul britanic de informații semnaleză că amiralul Stanley, ambasadorul Statelor Unite în Rusia Sovietică a părăsit Moscova, plecând la Kuibisev. După o ședere de 19 zile în capitala Rusiei Sovietice. Generalul de brigadă Bradley, expert american aeronautic va rămâne la Moscova pentru a studia chestiunile de aprovizionare împreună cu autoritățile sovietice.

BUENOS AIRES. (Rador.) Corespondentul Agenției Stefani transmite: Se anunță din Rio de Janeiro că în mai multe orașe din Brazilia populația s'a datat la cele mai mari excese contra cetățenilor Axei.

Agenții anglo-saxoni au recrutat sute de haimanale pentru așa zise manifestații populare, care s'au terminat în mod inevitabil prin jefuirea magazinelor și întreprinderilor italienilor și germanilor.

Aceștia sunt obiectul celei mai odioase persecuții, în deosebi în statele din nord unde autoritățile au procedat la arestări în masă. În același telegramă atențiunea guvernului brazilian se îndreaptă asu-

pra Guyanei franceze.

În această privință se declară că această colonie ocupă o poziție importantă pentru apărarea liniei de comunicație între Statele Unite și Brazilia.

BUENOS AIRES. (Rador.) Corespondentul Agenției DNB transmite: Du-

pă informații sosite din Rio de Janeiro, guvernul brazilian a arestat în prima zi după proclamarea stării de război cu Germania și Italia mai multe sute de supuși italieni și germani. A fost arestați sub pretext că ar putea să compromită eventual securitatea țării.

### CRISANA CFR A CONTESTAT PARTIDA DE DUMINECA

ARAD. Eri seară gruparea Crisana CFR a contestat matchul de Duminică pe care l-a pierdut în fața Gloriei cu 2:1. Vom reveni.

### NOUL MINISTRU DE JUSTIȚIE AL GERMANIEI

BERLIN. DNB. D. dr. Thierack a fost numit de Führer ministru de justiție al Reichului.

### AVION ENGLEZ SECHSERAT

BERNA. (Rador). Un avion militar englez a aterizat forțat luni după amiază în apropiere de Berna.

Echipajul compus din doi aviatori a fost internat, iar avionul sechestrat.



Primăria Municipiului Arad, împreună cu funcționarii săi, cu adâncă durere fac cunoscută pierderea mult apreciatului lor funcționar și neuitat coleg

## Romulus Enea Tudor

Sublocotenent în rezervă,

care luptând eroic, a căzut pe câmpul de onoare în ziua de 13 August 1942, în luptă pentru Neam și Sfaa Crucă.